

河南女教师上网课后离世 谁在进行“网课爆破”？



(新华社资料图)

事件简述

近日，一名网友在微博发文称，其母亲是河南省新郑市第三中学的一名历史教师，10月28日于家中上完网课后，独自倒在家里，两天后才被发现并确认因心梗离世。该教师生前疑遭“网课爆破”。11月2日，针对此事，河南省新郑市教育局发布情况通报：经公安机关调查反馈，排除刑事案件可能，针对网传刘韩博老师遭遇网暴事件，公安机关已经立案侦查，调查结果会第一时间向社会公布。目前新郑市教育局正在做好家属的安抚工作。所谓“网课爆破”，即外来入侵者进入网络直播间通过开麦说话、播放歌曲、刷屏霸屏，甚至直播淫秽视频、辱骂师生来破坏线上教学秩序，这些外来入侵者被称为“爆破手”。（来源：中国新闻周刊）

网友评论

@化身为海：请给网课一个安全洁净的空间！

@大理寺喵：自己不学也不让别人学。

@世界的理想：曾有参与“网课爆破”人士表示，自己并不收费，只是“图乐子”……好恶心！

@轰：爆破也不是随便就进的，不给发会议号，怎么就进来了？想起来电影里说的，有的孩子是孩子，有的孩子是魔鬼。

@二枚目：网络并非法外之地，一定要惩罚网暴者！

@心有花开：破坏教学环境，恶意或胡乱分享网课会议号的人应当同样被严肃处理！

@格调：网课软件得设置权限了，只有有权限的人能进。

@但总有人正年轻：希望有针对性的法律法规处理这种情况，我和女友以及身边的同事上网课都被骂过。

小编说两句

近年来网课逐渐成为一种普遍授课方式，“网课爆破”竟成为一种新的网络入侵方式，施暴者不乏学生。这样的恶劣行径，令人深感愤慨。入侵网课并非“玩梗”，实施网暴者必须付出代价。而谁来保障网课秩序，惩处网课入侵，规范网课平台，维护师生权益？必须要有相应的技术手段保障网课的正常运行，尤其是对网课入侵要有防堵的安全门，不能对网暴行为“不设防”。

老人离世后无继承人 亲戚相争遗产归国家

事件简述

近日，上海七旬老人一生未婚，无子无女无手足，离世后留下了大笔遗产。姑姑、表弟、堂妹都觉得自已尽到了主要义务，应当多分财产，于是堂妹将另两方起诉至法院。法院审理后认为，张老伯自身无需三人提供经济支持，故均不存在供养。虽曾身患癌症，但一直保持独立生活能力。最终法院认定，三个亲戚都属于一般亲朋间的日常往来，达不到法律规定的扶养较多的程度，判决驳回全部诉讼请求。张老伯遗产属于无人继承又无人受遗赠的遗产，张老伯非集体所有制组织成员，其遗产归国家所有，用于公益事业。（来源：九派新闻）

网友评论

@分飞2019：为啥没有提前立遗嘱呢？照顾了那么多次的话，老爷子会想到给他们的吧。

@春天的_Spring：如果没有赡养照顾过老人，就不该给他们继承遗产，怎么好意思跳出来抢夺的？

@木蒙木蒙mm：国家是不是也应该给孤寡老人人生前患病时特殊照顾和关爱，毕竟大笔遗产归国家啊。

@考试顺利丫姥爷：论遗嘱的重要性。

小编说两句

事实上，在无遗嘱、无法定继承人的情况下，《民法典》规定，无人继承又无人受遗赠的遗产，归国家所有，用于公益事业。而案子中的亲戚有没有尽到扶养义务成为他们是否可以分得适当遗产的焦点。显然，他们之间只是一般的来往。当然，走正当合法的法律途径解决是正途。值得提醒大家一下，为避免纷争，还是最好生前立下合法有效的遗嘱。

直博北大本科生被曝论文抄袭：我也是受害者

事件简述

11月2日，有网友发帖举报称，南开大学物理科学学院一本科生抄袭自己的论文，且该同学还获得南开大学2023年保送推免资格，直博北京大学物理学院。被指抄袭的小王称这篇论文与保研没有任何关系，“我也是受害者，已经报警了。”他告诉记者，今年7月，他联系了论文辅导机构，但对方“完全没有告诉我这篇论文是从英文翻译过来的”，版面费花了几千元。小王对这种情况感到十分抱歉，“我确实是无心的，论文查重也过了，我也不知情。”（来源：红星新闻）

网友评论

@金中炯炯：自己的论文不知情？

@陈凯淑：论文辅导机构是什么鬼？也就是说根本就不是自己写的，又怎么好意思说自己也是受害者呢？

@果果小子爱果果：找人买论文，买到抄袭论文。这说明两个问题，第一学术不端，买论文；第二，连最基本的论文检索和查重能力都没有。这样的人居然能保送北大？

@无极限：能把学术不端推卸得如此清新，也是服了。

小编说两句

这位小王居然还觉得自己是受害者，令人震惊。不论他的表述多隐晦，都掩盖不了一个基本事实：所谓的“论文辅导机构”就是在提供论文代写代发服务。无论最后生成的论文是怎样的“品质”，小王都在进行学术造假，必须严肃调查处理。近些年，论文代写现象屡禁不止，俨然成为一条灰色产业链。教育部门应该深挖彻查，杜绝不正之风。

稻田成网红打卡地，正待收割的稻谷遭踩踏

事件简述

近日，广东阳江一片稻田因景色秀美成网红打卡点，导致成片的稻谷被踩坏。目击者林女士称，有田埂但游客却不走，非得站在田间，难以理解。村民许先生称，正是收获的时候，见此情形心里不舒服，希望不要踩踏别人东西。（来源：澎湃新闻）

网友评论

@protozoa_muggle：“网红”真是个负面词。

@北巷de初晴：这些人不种庄稼，都不知道农民辛苦。让他们赔偿！

@杨胜利1990：都是太闲了。

@笨笨鸟不飞啦：没事干让他们帮忙收割水稻。

@呀一只小猪猪：公园里但凡有一处网红拍照点，过不了几天也是踩踏得不成样。唉！

@咏司朗艾思拉兀迷：稻田里的庄稼是不是属于农民的财物？故意损坏是不是违反《治安管理处罚法》？

小编说两句

金秋乡村稻田成熟，别有一番风景，成为久居城市的游客的网红打卡点。原本对于游客和村民来说，是一件双赢的好事。但部分游客为了拍照而踩坏稻谷，毁坏农民的劳动成果让人无法接受。外出旅游要文明，了解当地的风土人情，尊重地方风俗习惯。文明旅游的底线不可逾越，不能让乡村旅游变成“乡村忧”。